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Návrh nových Zásad kontrolnej činnosti Útvaru hlavného kontrolóra Prešovského 

samosprávneho kraja (ďalej len „zásady“) si vyžiadala rozsiahla zmena v základnej legislatíve 

vzťahujúcej sa na výkon kontroly, a to zákon č. 357/2015 Z. z. o finančnej kontrole a audite a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon o finančnej kontrole a  audite“), ktorým sa zrušil zákon 

č. 502/2001 Z. z. o finančnej kontrole a vnútornom audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov. Jeho vypracovanie ovplyvnili tiež viaceré novely zákona č. 302/2001 Z. z. 

o samospráve vyšších územných celkov (zákon o samosprávnych krajoch) hlavne v ustanoveniach 

týkajúcich sa postavenia hlavného kontrolóra, jeho útvaru, úloh, rozsahu kontrolnej činnosti a jej 

pravidiel. Návrh zásad reaguje tiež na niekoľkoročné skúsenosti z kontrol vykonaných zamestnancami 

útvaru hlavného kontrolóra. 

Návrh zásad má štyri časti. 

Prvá časť upravuje predmet kontroly, orgány oprávnené vykonávať kontrolu a ich právomoci. 

Druhá časť obsahuje rozsah kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra, druhy kontroly: základnú 

finančnú kontrolu, administratívnu finančnú kontrolu, finančnú kontrolu na mieste, overovanie plnenia 

opatrení, kontrolu vybavovania sťažností, petícií, kontrolu plnenia uznesení zastupiteľstva 

samosprávneho kraja a výkon kontroly, dozorov a dohľadov vykonávaných podľa osobitných predpisov 

príslušnými útvarmi samosprávneho kraja. 

Tretia časť upravuje základné pravidlá kontrolnej činnosti v zmysle zákona o finančnej kontrole 

a audite. Zákon o samosprávnych krajoch odkazuje orgány vyššieho územného celku, aby sa pri 

vykonávaní kontroly riadili základnými pravidlami zákona o finančnej kontrole a audite, ak osobitný 

predpis neustanovuje inak. 

V štvrtej časti sú uvedené prechodné a záverečné ustanovenia zásad. 

V zmysle zákona o samosprávnych krajoch je samosprávny kraj povinný vytvárať v rámci svojej 

pôsobnosti účinný systém kontroly a vhodné organizačné, finančné, personálne a materiálne 

podmienky na nezávislý výkon kontroly. K splneniu tejto povinnosti by mala prispieť aj dôsledná 

realizácia tohto zásad. 

V návrhu nových zásad sú zohľadnené aj poznatky a skúsenosti nadobudnuté v procese 

aplikácie doterajších platných zásad, na základe ktorých je znížený počet odkazov na iné právne normy 

a kvôli celistvosti materiálu v niektorých prípadoch sú doňho zapracované aj ustanovenia zákonov. 


